СКАЗКА - ЛОЖЬ, ДА В НЕЙ НАМЁК…
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Детство-это  самое  лучшее,  что  было  в  нашей  жизни.  Всё  самое  доброе,  светлое,  чистое-  было   в  детстве.  Нельзя  забывать  об  этом,  а  ещё  о  том,  что  наши  дети  сейчас  переживают  тоже  самое.

    Всё  очень  просто:  ребёнок  мал,  а  мир  огромен.  Малыш  беспомощен,  а  родители-всесильны.  Мир  непонятен,  а  родители  знают  всё.  Вот  с  этих  основ  и  начинается  вхождение  ребёнка  в  Мир,  и  именно  взрослые  оказываются  всемогущими  Волшебниками,  показывающими,  как  надо  с  миром  обращаться.  Их  улыбки,  шлепки,  а  потом  и  слова  оказываются  путеводителями,  которые  закладывают  Картину  Мира,  понимание  ребёнком  себя  и  окружающих,  правила  поведения  и  образцы  взаимоотношений.  От  родителей  и  педагогов  ребёнок  усваивает  предписания,  инструкции,  запреты  и  разрешения  из  которых  и  складывается  позже  Сценарий  его  Жизни.
     С  первых  дней  своего  существования  ребёнок  окружён  другими  людьми.  Первый  опыт  он  получает  ещё  до  того,  как  начинает  говорить.  Поэтому  он  формируется  только  при  наличии  общественных  условий  жизни.  В  процессе  взаимодействия  с  родителями,  педагогами,  сверстниками  он  получает  определённый  социальный  опыт,  который,  будучи  усвоенным  становится  неотъемленной  частью  его  жизни.

    В  настоящее  время  обществу  необходим  активный  человек,  способный  к  быстрому  принятию  решений,  конструктивно  решающий  возникающие  проблемы.  Поэтому  первые  годы  жизни  ребёнка-  это  критически  важный  период  для  личностного  развития . Именно  в  детском  возрасте  закладываются  первые  представления  о  самом  себе.  В  детском  возрасте  на  ребёнка  огромное  влияние  оказывают  лица,  с  которыми  ребёнок  общается.  Это:  семья ,  воспитатели,  сверстники,  друзья.
    Амонашвили  говорил  о  детях  так:  дети-  это  активные  существа,  деятельные  мечтатели.  Им  следует  создавать  и  организовывать  среду,  только  не  такую,  которая  грозит  им  пальцем,  напоминает  о  последствиях,  читает  мораль,  а  такую,  которая  организовывает  и  направляет  их  деятельность.  Надо  видеть  себя  в  детях,  чтобы  помочь  им  стать  взрослыми;  надо  принимать  их  как  повторение  своего  детства.  Чтобы  совершенствоваться  самому;  надо  наконец  жить  жизнью  детей,  чтобы  быть  гуманным  педагогом.
     Недаром  в  народе  говорят : « Что  посеешь,  то  и  пожнёшь.»  И  поэтому  жизненный  опыт  детства  это  и  есть  почва,  и  посеянные  в  ней  семена  богатого  опыта  человечества  могут  дать  очень  редкий  урожай-  неповторимую  личность.
    Но  ребёнок  не  только  находит  предписания  и  инструкции  в  словах  родителей  и  педагогов,  он  слышит  сказки,  учит  стихи,  поёт  песни,  смотрит  мультфильмы-  и,  ставя  себя  на  место  Героя,  идёт  вместе  с  ним  по  жизни.  Герои  сказок ,  как  заботливые  няни,  шаг  за  шагом,  учат  ребёнка  знакомиться,  дружить,  мирмться  и  прощать;  правда,  тут  же  грубить,  ссориться  и  убивать.
    Поэтому  в  своей  работе  я  придаю  огромное  значение  работе  со  сказками.  Ведь  сказку  можно  использовать  во  всех  формах  работы  по  воспитанию.  Потому  что  для  народных  сказок  всегда  служила  жизнь  народа,  его  борьба  за  счастье,  его  обычаи.  Сказки  внушают  уверенность  в  торжестве  правды,  победе  добра  над  злом.  Эти  особенности  сказок  позволяют  использовать  их  при  решении  педагогических  задач.
     Такие  нравственные  категории ,  как  добро  и  зло,  хорошо  и  плохо,  можно  и  нельзя  я  стараюсь  формировать  у  детей  с  помощью  сказок.  Прослушав  сказку,  дети  делают  выводы,  что  дружба  помогает  победить  зло (  « Зимовье» ),  что  добрые  и  миролюбивые  побеждают ( « Волк  и  семеро  козлят ),  что  зло  наказуемо ( « Заюшкина  избушка» )  Обязательно  в  сказках  мы  находим  положительных  героев,  выявляем  все  их  положительные  стороны-  мужество.  Смелость,  упорство  в  достижении  цели,  прямота,  честность.  Познакомившись  с  рядом  сказок  приходим  к  выводу  -  что  идеал  для  девочек-  это  красная  девица  (  умница,  рукодельница ,
а  для  мальчиков-  добрый  молодец ( смелый,  сильный,  честный,  добрый,  любящий  Родину )

  Сказка  не  даёт  нам  прямых  наставлений  ( типа « слушай  родителей» ,  « уважай  старших « ,  «  не  уходи  из  дома  без  разрешения « ) ,  но  детей  можно  всегда  подвести  к  тому  или  иному  решению.  Например  читая  с  детьми  сказки  мы  приходим  с  детьми  к  тем  или  иным  решениям.  Прочитав  сказку «Репка»-  мы  сделали  вывод,  что  надо  быть  дружными,  трудолюбивыми;
    Познакомившись  со  сказкой  «Маша  и  медведь2_  пришли  к  выводу,  что  нельзя  ходить  в  лес  одним.  Можно  попасть  в  беду,  а  уж  если  попал,  то  старайся  найти  выход  из  сложившейся  ситуации.

   Из   сказки  « Теремок»  -  нужно  уметь  дружить

   Из  сказки  « Бобовое  зёрнышко» -  уметь  заботиться  о  близком  и  т.д.
Но  существует  такая  категория  сказок,  в  сюжете  которых  у  ребёнка  формируются  другие  качества:  запрет,  нарушение,  кара.  Это  страшные  сказки.  В  них  силы  зла  беспрепятственно  проникают  в  дом,  где  нет  родителей,  где  внучка  живёт  с  бабушкой  и  дедушкой,  отец-  с  тремя  сыновьями,  девочка-  с  отцом  и  мачехой.  Поэтому  с  ними  и  случаются  всякие  неприятности.  И  я  говорю  детям,  что  у  человека  должна  быть  полная  семья.  Присутствие  отца  и  матери,  что  не  всегда  есть  добрые  помощники  и  не  всегда  бывает  пощада.
    Но  есть  и  такие  сказки,  которые  читать  детям опасно,  потому  что  они  могут  сделать  неправильные   выводы.  Вот  например:  идёт  Иван  -  крестьянский  сын  по  лесу,  заходит  в  избушку  Бабы-Яги,  та  его  спрашивает:  « Здравствуй.  добрый  молодец,  куда  путь  держишь? «  Отвечает  ей  Иван:  «  Ах,  ты  старая  Карга!  Ты  вначале  доброго  молодца  накорми,  напои,  в  баньке  попарь,  а  потом  старая  и  расспрашивай «   Разве  так  должен  отвечать  молодой  человек,  зашедший  к  старой  женщине?   Или  например  в  сказке  братьев  Гримм  «Огниво»  где  есть  строчки…» Солдат  рассердился  и  отрубил  старухе  голову.»     Это  ведь  даже  не  хулиганство,  это  убийство.  И  слушая  эту  сказку  дети  усваивают,  что  надо  делать  когда  рассердишься.
Поэтому  прочитав  такие  сказки,  мы  с  детьми  переделываем   их  на  новый  лад,  где  дети  придумывают  сюжет  на  новый  лад  или  окончание  сказки  с  положительным  концом.Так  же  любим  с  детьми  сочинять  сказки.

Так  же  использую  элементы  из  сказок  на  физкультминутках,  в  играх,  в  театральных  представлениях.

Ведь  сказка  позволяет  детям  в  особой  форме  обозначать  для  себя  детские  теоретические  вопросы  об  устройстве  Мира.  Ведь  сказка  -  это  Самый  удивительный.  Самый  уникальный,  Самый  полезный,  иСамый  личный  Подарок,  который  станет  ещё  и  самым  Любимым   на  долгое  время.

Хочется  закончить  своё  выступление  словами  Сент-Экзюпери:  « Ведь  все  взрослые  были  детьми,  только  мало  кто  из  них  об  этом  помнит.»  Так  давайте  с  детьми  дружить  и  узнавать  всё  вместе.
