Мое педагогическое кредо
 Богата наша Россия  людьми  талантливыми, любящими петь песни русские, душевные… (Пою отрывок из песни ). Эта песня возвращает меня в детство. С малых лет я слышала старинные песни. Пели   бабушка и дедушка. Много песен пели. Вероятно она, песня, во мне спокойно жила, да так запала в сердце, что до сих пор так и не отпускает.

Петь и понимать народные песни я училась, да и сейчас учусь у народных певиц и певцов.    Слушаю,   перенимая манеру и стиль исполнения. Ко мне пришло понимание, что народное творчество, фольклор – это чуть ли не единственная возможность спасти человека от бездуховности, от внутренней пустоты. И начинать нужно с детей. Нужно ,  всю ту любовь к песне народной, которая есть у меня, передать детям.  Ведь если с самого раннего возраста им сделана прививка на красоту, на творчество, любовь к Родине -это останется уже на всю жизнь.

 Чтобы вырастить лес, надо посадить молодые саженцы, чтобы оздоровить реки и пруды, надо расчистить маленькие родники и ключи, их питающие,  чтобы возродить песенные традиции, надо позаботиться о воспитании в этих традициях детей.    Именно поэтому я  захотела  донести до сердца ребёнка красоту народной песни, которая приносит гармонию души, познание истинного смысла нашей жизни. Именно поэтому мной была создана фольклорная студия «Забава», которой я руковожу вот уже семнадцать лет.
Но как же мне, педагогу по фольклору , построить общение с детьми так, чтобы гармония и познание  им тоже открылись? Можно ли добиться того, чтобы дети,  выбранные мною песни, почувствовали так же, как и я, чтобы они их «задели за живое»? Думаю, вполне естественно, если это произойдет не вдруг и не сразу. Как у меня со словами любимой песни   моей бабушки, ведь я вспоминаю ее на протяжении всей жизни, хотя слышала уже давно.  

Со временем я поняла очень простую, но важную вещь: с моими занятиями  должно быть точно так же! Нужно создать для детей такую обстановку, так подготовить к восприятию песни  , чтобы детям захотелось не просто прослушать песню, не просто её спеть,  а   подумать над её смыслом . Как же здорово, когда ребенок слушает песню и просто удивляется её звучанию, значению, образу, который рисуется в ней! Пусть не сразу, не через день и даже не через месяц он вспомнит о ней. Но когда придет время, нужные слова найдутся среди тысячи других, а умные мысли, выраженные этими словами, будут услышаны и приняты.
 Я и  принципы своей  работы с детьми   сравниваю  с основными составляющими  русской песни.

Во-первых 

Это    создание дружественной,  доверительной атмосферы ,   при которой ребенок раскрепощен, раскован , ощущает продвижение вперед, достижения поставленной цели. Этот принцип у меня ассоциируется с мелодией  русской  песни, которая настраивает человека на  определенные дела.

Во-вторых

Это создание условий для осмысленного обучения, чтобы ребенок получил возможность осмысленно усваивать  русскую народную культуру и на этом строить культуру свою. Этот принцип я сравниваю с текстами русских песен, полных тайного смысла и заставляющих думать .

 Но самый главный компонент и в том и другом случае, это конечно же душа. Без неё и песня не зазвучит и дети за   тобой  не потянутся, и не откроются в них те душевные качества,  которые мы так стремимся в них воспитать.

Работая по этим принципам,  я открыла для себя несколько истин:
· Во-первых, неталантливых детей не существует. Для меня  мои воспитанники – настоящие звездочки, которых удалось зажечь  народной песней. 
· Во -вторых, тот, кто приобщается к народному творчеству, просто не способен вершить зло. Я думаю, мне предстоит открыть еще много истин.
Мне приятно видеть, что мои дети участвуют во многих творческих конкурсах. Радуют своим выступлением жителей района, области и других городов нашей России. Но самое приятное, что  их мамы и папы увлечены тем же, чем их ребенок. Вместе с ними трудятся, радуются и переживают.

Самое заветное, самое дорогое для меня желание, чтобы у моих воспитанников было мудрое сердце и добрая душа

Я верю в свое назначение, верю в своих воспитанников. Верю, что огонь в душе моих воспитанников, будет пылать еще ярче! Я счастлива, потому что вижу результаты своего труда, вижу, насколько они прекрасны. Я люблю свою профессию!

А в заключении хочу привести слова писателя Максима Горького: «Нужно любить то, что делаешь, и тогда труд…возвышается до творчества!»
